

Привлечение детей и юношества к книге и чтению – обучающий семинар



Как помочь детям и юношеству полюбить чтение, поддержать и углублять этот интерес – эти вопросы обсуждались в Центральной библиотеке МБУ «Центр библиотечно-информационного и культурно-досугового обслуживания Ибресинского городского поселения». Обучающий семинар для библиотечных работников Ибресинского района организовали специалисты БУ «Детско-юношеская библиотека» Минкультуры Чувашии.

Наталья Валентиновна Громова – заведующая отделом инновационно-методической и исследовательской работы напомнила библиотекарям о Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, кратко остановилась на основных положениях Федерального закона № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», представила Руководство для детских библиотек России и раскрыла способы помощи читателю в выборе нужной книги. Практикум по привлечению к чтению детей через формирование познавательной активности ребенка провела Вера Васильевна Дилек – заведующая отделом обслуживания детей дошкольного и младшего школьного возраста, раскрыла техники и приемы такой работы.

Галина Александровна Кузьмина – заведующая отделом обслуживания раскрыла возможности диалоговой формы работы с книгой в работе с детьми и юношеством, провела практикум по их организации. К использованию в этой работе она рекомендовала произведения Валерия Воскобойникова, Бориса Екимова, Бориса Минаева, Валентины Осеевой, Галины Цыпленковой, Виктора Солоухина и других авторов.

Всех библиотекарей волнует вопрос привлечения к чтению трудных подростков. Как поставлена работа в этом направлении, какие проблемы возникают, и какие новые подходы используются – по этим вопросам консультировала библиотекарей ведущий психолог Ирина Валентиновна Яковлева.

С информационными ресурсами ЧРДЮБ библиотекарей познакомила заведующая информационно-библиографическим отделом Наталья Петроградская. Она продемонстрировала методико-библиографические издания библиотеки и электронный ресурс «История, величие и честь России: герб, флаг, гимн». Особо библиотекарей заинтересовали издания на чувашском языке.

В качестве методической помощи они получили информационные и презентационные материалы по темам выступлений, издания ЧРДЮБ.

Семинар вдохновил библиотекарей относиться к своей работе творчески и применять новые формы и методы, предложенные и раскрытые специалистами детско-юношеской библиотеки, нацелили на более активную и продуктивную работу с книгой. Своё отношение к данному мероприятию библиотекари высказали при обмене мнениями в конце мероприятия и в анкетировании.